

12年前他“捡”了一个“爸”

编者按:在我们身边,总有一些人在默默地做着温暖他人的事,因为他们的存在让平凡生活变得美好。本报特别开辟“大兴好邻居”栏目,欢迎大家给我们提供信息,将您身边美好的人和事得以展现。

家住187号院的盛增海和住在黄村镇前辛庄村的陈永增本是八竿子打不着的人,12年前的一个意外事件却让两人如今成了不是父子胜似父子的亲人。

2005年,彼时已77岁的陈永增和他的傻儿子因为琐事和邻居吵架被打伤,住进了医院,老人因被打一事迟迟得不到解决而固执地不肯出院。无奈之下,老人的孙女向朋友盛增海求助,因为她知道老盛是个热心肠,也颇有处理疑难问题的能力。

听了事情的来龙去脉,老盛二话没说,拍拍胸脯,将事情揽了下来。而他没



有想到的是,这一揽就是12年。那一年,他51岁。

说起当年的事,老盛记忆犹新:陈永增是个十分执拗的老人,彼时和邻居打架的事情很难按照老人的意愿解决,老盛只能想办法做老人的思想工作。看到老人家里低矮破旧的小平房,老盛心里有了主意,“我就骗他说打人的已经抓起来了,咱们跟他要赔偿,然后给你盖房!”一听可以盖房,土生土长的农村老人松了口气。于是,老盛跑前跑后地忙活了好一阵,终于替老人要

到了15万元的赔偿款。老人的新房也在老盛的帮助下盖了起来。

陈永增老两口本有两儿两女,大儿子是一名退伍的军官,二儿子痴傻,两个女儿都嫁到其他村。陈永增和老伴每年只有600元低保补贴。提到老人的大儿子,老盛忍不住哭了,“老两口那会儿割草挣钱,把大儿子培养成才,可他就是不养他爹妈啊!”情绪激动的老盛不能理解老人大儿子的行为。后来,老两口抹着眼泪告诉老盛,早些年大儿子让老两口帮他把农村的房子卖了换钱,“卖房子的7000多块钱都给他了,但现在他回来,看到家里他弟弟的房还想要。现在农村的房子也不是原来那个价了,他心里就开始埋怨我们卖了他的房。”

从此,老盛担起了这个“捡来的家”,12年来,老盛早已融入了这个家。老人每天都忘不了给老盛打个电话报个平安,而为了让老人踏实,老盛来得也越来越勤,“我跟

他说,以后我傻兄弟我来照顾,让他安心。”

2015年,老人90岁的老伴去世了,村里书记、二儿子、老盛等人打了17通电话,也没能叫回大儿子。老伴走后,老人常常晚上偷偷啜泣,人也越来越糊涂。但每次老盛来,他都还记得去村里饭馆买个鱼香肉丝回来。“他爱吃肉!”老人早已把老盛当成了自己的孩子。有一回,老盛脚后跟疼,只是念叨了一句,老人就让老盛躺到炕上,开始给老盛捏脚,累了就换二儿子,足足捏了3个月,老盛的毛病渐渐好了,“他说这是火气,得从脚底下赶出去才能好。”

老盛没叫过老人“爸”,心里却装着这个家。几天前,老盛又去老人家看望,老盛对老人说:“过几天,我开着咱家车,带着你跟我兄弟看天安门去!”老人高兴地低着头,嘴里嘟囔着:“开车要慢点,得注意安全。”

文并摄/实习记者 纪婉莹



辛店小区

自管会“三杰”把小区从大雨中“捞”回来

8月22日晚,一日未停的大雨使得辛店小区内低洼的东南角积水接近60厘米深。小区自管委员会的王德林、刘万凯和陈海英坐立不安,虽然已是午夜时分,还是按捺不住跑到小区里四处巡视。

自管会的王德林告诉北青社区报记者,辛店小区地处低洼地区,比黄徐路的地势低了1.81米,小区内还有86户是半地下的住户,一到下雨,这些地方就有被淹的风险。

已是凌晨0:30,三个人不约而同地来到了积水地段,“一开水泵的电闸,排水管道



嘭的一声就喷出了脏水,”王德林告诉记者,“一检查才知道是被排水方向的住户剪断了排水管道。”接通管道成了排水的首要任

务。“先关了水泵的电闸,再把管子被剪的地方塞进另一头,一开闸,积水一下子就排出去了。”王德林几句描述听起来简单,一旁的陈海英却补充道:“刚往里塞的时候可不是一次就成功的,没塞紧的时候一开闸,那脏水直接就喷了我俩一身。”一直忙到凌晨3点多,小区东南角的地面终于露了出来。

“到家洗洗涮涮,4点多赶紧睡了,早上7点多起来事又来了。”王德林告诉记者,头一天晚上的大雨使得与辛店小区直线距离600多米的大龙河下游塌方,水直

接倒灌到了小区,3点多刚露出的地面在7点多的时候又被淹没了。“小区东南角已经都60多公分的积水了,半地下室都快快进水了。”现在回想起来,王德林还觉得后怕。一边是大龙河紧急抢修,一边是辛店小区紧急排水,直到中午12点多,小区的地面才又露了出来。

对于辛店小区的居民来说,自管会的这三个人就像小区的保护神一样,护卫着它的安全,也护卫着这里所有人的平静生活。

文并摄/实习记者 纪婉莹



让实力 **更** 具实力 **梦·创未来**



—北京合通雪佛兰—

地址:北京市经济技术开发区万源街18号

电话:010—52163188